

4 特别报道 Special Reports

在第三届中国国际养老服务业博览会上，四川组团受到参会代表及各界关注与好评
全国首个正式批准的省级养老产业商会在成都成立

站在时代前沿 整合省内外养老养生优势资源



四川省民政厅民间组织管理局副局长罗百益在四川省养老产业商会成立大会上讲话



四川省民政厅民间组织管理局副局长罗百益(左)为四川省养老产业商会授牌，四川省养老产业商会会长龙思明(右)接牌



四川省养老产业商会会长龙思明在会上向与会嘉宾介绍商会成立发展远景

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

自四川省养老产业商会筹备以来，该商会积极开展各项活动：在第三届中国国际养老服务博览会上，由四川省养老产业商会、四川省养老服务协会组成的四川组团受到参会代表及各界关注与好评——原全国人大常委会副委员长司马仪、艾买提、民政部部长李立国等在四川展馆指导并对养老服务业建设提出意见。该商会目前吸纳的70余家会员企业已经涵盖了投资融资、医疗保健、机械制造、养老地产、文化旅游等多个领域，覆盖了成都、雅安、西昌、乐山、攀枝花、广元、达州、巴中等多个市州和贵州、云南、海南、广东等地。

四川省养老产业商会9月28日在成都

市双流公兴镇驿泊源大酒店正式授牌成立，四川省民政厅民间组织管理局副局长罗百益、四川省工商联副主席陈建、省老龄委主任张晋川等出席大会，四川省养老产业商会成员单位、兄弟商会、相关行业单位、媒体代表等共计300余人齐聚一堂见证商会成立。

作为全国首家正式批准的省级养老产业商会，由四川明科健康产业有限公司、西藏藏医学院藏药有限公司、四川省建筑设计研究院和乐山老年病医院等70余家企业和单位发起，在省民政厅、省工商联的提倡和关怀下，在社会各界的大力支持和帮助下，经过半年的筹备，于2014年6月10日省民政厅正式批准成立。成立后的四川省养老产业商会将整合省内外养老养生市场优势资源，并依靠对最新政策和政府决策的及时把握将四

川养老产业经济和社会发展的动态，最终依靠商会广泛的公共资源来搭建起一个信息交流的合作平台，为政府提供科学的决策依据，为社会老年人提供一种新型的、方便的、多方面、多区域、多类型的养老新模式。

四川省民政厅民间组织管理局副局长罗百益在授牌仪式上透露，四川是一个人口大省，老龄化程度居全国第二。

罗百益说，四川省“跑步前进”的人口老龄化使“空巢老人”现象日益突出，养老市场也尚待培育，盈利模式单一且水平低下，民间资本尚处于观望之中。四川省的养老机构数量不足，每千人不到25张床位，其中民办养老机构仅有210多家，已有的养老模式基本停滞在最原始的“管吃管住”的喂养阶段，更谈不上管理的规范化、服务的标准。

国第一个正式被批准的省级养老产业商会，四川省养老产业商会正是看准了养老市场这块巨大的“蛋糕”，站在时代发展前沿，率先扛起了“行孝天下老人”这面大旗。

四川省工商联副主席陈建在会上讲话。陈建副主席在充分肯定商会工作所取得阶段性进展的同时，对商会发展提出了几点要求，并表示，省工商联会尽量加大扶持养老产业的力度，大力支持四川省养老产业商会健康有序的发展。

四川省养老产业商会会长龙思明在会上向与会嘉宾介绍了商会成立背景、运营理念、发展宗旨、组织机构等基本情况，并代表商会感谢社会各界对商会发展的关心和支持，号召大家携起手来，为社会分忧，助天下儿女行孝，助天下老人安康。

会上，相关领导分别为商会顾问团、商会常务副会长单位、副会长单位、理事单位、会员单位等颁发聘书和授牌。商会还先后与西南大学人文学院、成都农商银行双流支行、北京集佳知识产权代理有限公司、重庆商会等进行签约仪式。兄弟商会代表、相关行业代表等向商会成立发表贺词。

四川省养老产业商会旨在搭建一个信息交流、投资融资、资源共享的平台，积极开展省际与国际合作，整合养老养生市场优势资源，为老年人提供一种新型的、多领域、多类型的养老新模式。为社会分忧、为政府解难、为老人行孝，为企业搭台、为行业服务——推动养老产业向规范化、规模化、科学化方向发展。

河南众品集团 决出第五届 众品好声音



■ 本报驻河南首席记者 李代广

10月4日，河南众品集团第五届众品好声音总决赛在食乐园多功能厅隆重举行，肉制品事业部王雯、赵晓丽、宋天龙、李江涛，鲜冻品运营中心张涛、李永飞、王浩鹏、刘杰、王曼，鲜易股份公司赵璐，人力资源中心燕鹏超等10位选手经过激烈的角逐，最终争夺2014年的众品好声音冠军之席。

《众品好声音》比《中国好声音》早了两年

是的，没有看错，众品好声音比中国好声音早两年。《众品好声音》自2009年举办以来，已连续举办了五届，成为众品员工最喜爱的节目。

本期众品好声音亮点很多，参赛选手带来的歌曲风格各异，既有民族风味的《青藏高原》、《带我到山顶》，也有流行的《夜夜夜夜》；既有表达情感的《我是真的爱上你》，也有励志的《老男孩》……

第五届《众品好声音》的评委也有很多新鲜的面孔，研发中心的王枫、品管中心的徐光奎、鲜冻品运营中心的韩红亮、行政服务中心的张金萍、倪书凯；还有神秘的10位大众评委，神秘的游戏……

众品 twins——肉制品事业部赵晓丽、王雯

在好声音的舞台上，肉制品事业部赵晓丽、王雯是至今为止唯一的组合，成为好声音舞台上靓丽的风景线和难忘的回忆。随着主持人报幕完毕，只见两个穿着白色衣裙，娇小动人的女孩，手牵手走到舞台，刚踏上舞台，台下就响起了掌声。两人选择了《山鹰》组合原创的歌曲《带我到山顶》，这首歌被不同的歌星演绎，赵晓丽、王雯版的《带我到山顶》有一种别样的味道，如离开家的小孩，诉说着对家乡的思念，对美好的向往。“带我到山顶，美丽的村庄，妈妈的泪水，童年的岁月，梦中的天堂……”为听众描绘出了一副美丽的画面。



《众品好声音》最忠实的fans

来自肉制品工程部的王浩鹏，是《众品好声音》最大的fans，也是众品好声音舞台上走出来的众品明星，他已连续参加了四次众品好声音，歌唱技巧、舞台台风经过《众品好声音》的锻炼，日益娴熟，并连续多次参加公司的元旦晚会。此次，王浩鹏带着任贤齐《春天花会开》，给大家带来火一样的热情，他边唱边舞，极其卖力，他的热情也得响应。台下的观众，随着歌曲的节奏，挥舞着手中的拍子。王浩鹏不仅打动了观众，也感染了评委，连最严厉的评委也对王浩鹏不吝赞美之词：“王浩鹏台风非常娴熟，不仅用通过歌声来表达情感，而且在表演过程中，运用眼神、动作和观众交流，给观众不仅带来美妙的听觉享受，而且带来视觉美感，非常不错！”

冠军，评委说了不一定算

往届比赛，由评委掌握着选手的名次。今年的比赛，增加了大众评委，大众评委由组委会在众多报名者中筛选出来的爱好音乐、具有一定代表性的10个人。2014年的众品好声音到底花落谁家充满了悬念，因为大众评委的设置而增加了悬念。经过第一轮和第二轮的比赛，专业评委评出了六强，之后开始了大众评委投票。大众评委绝不是打“酱油”的，他们的标准比专业评委还要严厉，只有来自安阳众品和驻马店众品的选手得到了满票通过。

经过大众评委的投票，最终第五届众品好声音诞生——最美歌手：鲜易股份张璐、肉制品事业部赵晓丽、王雯；最受员工喜欢歌手：肉制品事业部王浩鹏、宋天龙；第五届众品好声音：鲜冻品运营中心王曼、李永飞。

把真爱融进矿工心田 ——记郑煤集团大平煤矿“安全标兵”郑爱萍

■ 本报记者 任二敏 通讯员 李国东

今年43岁的郑爱萍是郑煤集团大平煤矿服务二队副队长，参加工作26年来，她凭着对矿工深深的情、无私的爱，整天忙碌于工作、家庭和矿工之间，用点滴真情筑起矿工安全与幸福的港湾，被矿工们亲切地称为“爱心大姐”。

为职工干点实事心里很踏实

1989年，郑爱萍高中毕业来到大平煤矿

服务二队当了一名普通的女工，出身矿工家庭的她知道矿工的酸甜苦辣，对矿工有一种特殊的感情。公寓楼与一线矿工的生产生活

联系最紧密，打扫房间、叠被褥、冲厕所、抹桌

子等这些苦脏累的工作都被郑爱萍包了下来，整天不分昼夜地忙忙碌碌，练就了不怕苦

不怕累的性格。1992年她被队里推选为采煤队职工公寓楼组长。工作中，郑爱萍事无巨细，坚持“哪里需要就到哪里去”的理念，真心实意为矿工解难题，办实事。

郑爱萍常说：“为矿工干点实事儿，心里很踏实。”在公寓楼，人们常常看到郑爱萍认真检查着每个房间卫生，了解每一名住宿矿工的工作生活情况。为把公寓楼建成和谐幸福的“职工之家”，她带领姐妹们与住宿职工开展以“职工无小事，服务无距离”为内容的亲情联谊活动。有人衣服开线了，扣子丢了，袖子破了，只要找到她，她二话不说及时缝补；有人感冒了，她就主动送被子和感冒药；夏天职工宿舍里蚊虫多，怕职工睡不好觉，她就提前到每个房间喷洒灭害灵；一楼的房间潮湿，被子常常霉潮不堪，她就天天为职工晒

被子……职工们想不到的她想到了，职工们想到的她早做好了，她像一位大姐一样，为矿工们解决着各种各样的“难题”。

矿工的安全就是我的牵挂

26年来，郑爱萍在干好本职工作的同时，干得最多的是安全帮教，采掘一线职工井下作业苦、累、脏、险，他们常年工作在井下生产一线，工作时间长，劳动强度大，条件艰苦、环境恶劣。因为工作的特殊性，不少单身职工存在思想活跃等因素，在这些人身上极易发生事故隐患。郑爱萍深知自己的工作重点：稳定职工情绪，消除职工顾虑，让他们轻装上阵安全生产。安全协管工作看似简单实则不易，不仅需要了解掌握煤矿安全生产知识，还得能说会道、有理有据。为提高安全生产知识，她积极参加矿工会组织的协管员、安全知识培训，边学边干，熟练掌握了什么是违章、常见的违章等井下安全生产常识。业余时间，她主动向领导请缨带领协管员和职工家属深入井下一线体验生活、慰问职工，切身体会矿工的酸甜苦辣，尽心尽力当好“贤内助”。在“安全生产月”活动中，她积极参与“亲情化安全”巡回演讲，还将职工身边发生的典型事故案例整理汇编到区队班前会上进行宣讲，把“安全就是幸福、安全就是生命”等理念深深植根到职工心坎上。

郑爱萍曾参加过事故的处理，亲眼目睹过那些工亡职工家属哭天喊地的场面，想来令人垂泪。这就坚定了她做好家属协管工作的决心和信心，她常说：“矿工的安全就是我的牵挂”。去年3月份，采煤队的职工小王因井下违章蛮干，被安检员发现，报了严重违

章，心里想不开，回家喝酒后和媳妇吵架。她得知情况后亲自到小王家做思想工作，把在井下违章可能造成的严重后果和职工情绪好坏对安全的危害性给两口子讲深讲透，化解了两人矛盾，从那以后，小王再也沒违过章，还成了班组里面安全生产骨干。

在帮教矿工的同时，她也尽心尽力做好矿工家属的工作。生活区里常出现婆媳不和，夫妻吵架，邻里不和等磕磕碰碰的事，只要郑爱萍知道，她总是第一个到。去年8月份，刘师傅和妻子因为孩子上学的事情闹矛盾，妻子埋怨刘师傅，只知道工作，不关心孩子。郑爱萍用朴实的话语耐心给刘师傅的妻子做工作，事后，刘师傅的妻子终于认清了家庭矛盾对安全工作的危害，表示今后一定让刘师傅安心工作，家务事她全包了。像这些看起来不显眼的小事，郑爱萍每天不知道要跑几家。通过她长期不懈的工作，一些工作散慢、无纪律意识的职工，都成了班里的生产骨干。据不完全统计，近年来，她帮教“三违”职工60人次，谈心家访150人次，化解矛盾46人次。

把矿工的事当成自己的事

为让职工更好地工作生活，郑爱萍和姐妹们从“献爱心、促安全”入手，一年四季始终奋战在“夏送清凉、冬送温暖”的活动现场。多年来，她和姐妹们先后为矿工制作绣上“安全生产”字样的鞋垫38000余双、红腰带15000余条，夏季为矿工送上清凉败火的绿豆汤，西瓜，端午节送粽子，中秋节送月饼，冬至送饺子和腊八粥……在献爱心的同时从不忘提醒安全嘱托，一句句关切的话语和美好祝愿，如春风沐浴着每位矿工的心田。

郑爱萍常说：“把职工的事当成自己的事去干就一定能干好。”在担任公寓楼长期间，她不间断深入宿舍与矿工谈心，他们心里想什么，需要什么帮助，成为郑爱萍时常挂念的事情。去年5月份的一天，刚刚结婚不久的采煤队职工小赵带着妻子来到宿舍楼，为了生活方便，他打算出去租房子住。郑爱萍得知后，主动与有关部门进行协调，在弋湾职工宿舍楼为小赵找了一间房，让小两口有了属于自己的幸福空间。在服务二队有一个特殊的单亲家庭，职工袁敏霞的丈夫在一次事故中不幸遇难，丈夫的罹难给袁敏霞带来了难以想象的痛楚，2个孩子，一个嗷嗷待哺，一个刚满两岁，家庭的重担一下子落在了袁敏霞身上。为了尽可能地帮助袁敏霞，郑爱萍隔三差五到袁敏霞家里，为她带孩子、做饭，为方便袁敏霞照顾俩孩子，郑爱萍经常给她调班，不让袁敏霞上0点班，有时还替她上班。一天夜里，袁敏霞的孩子因感冒高烧不退，急得她直哭，郑爱萍知道后穿上衣服直奔袁敏霞家，抱起孩子和袁敏霞一起赶往平阳医院，孩子烧退了，袁敏霞笑了，郑爱萍心里也感到很温暖……这些平凡的小事在郑爱萍与矿工之间搭建起一座爱心港湾。

一分耕耘，一分收获。郑爱萍出色的工作赢得了领导和职工们的广泛赞誉，她先后被郑州市、集团公司、矿多次评为“三八红旗手”、“优秀女矿嫂”、“劳动模范”、“安全标兵”等荣誉称号。